Рекомендации 
по заполнению базы данных учителей, участвующих в формировании функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений Сакского района
[bookmark: _GoBack]База данных учителей, участвующих в формировании функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений Сакского района (далее – База данных учителей) создана с целью анализа активности педагогических работников общеобразовательных учреждений Сакского района в реализации направлений функциональной грамотности по шести направлениям: читательская, математическая, естественнонаучная, финансовая грамотность, глобальные компетенции и креативное мышление.
База данных учителей заполняется общеобразовательными учреждениями в Google-форме ежеквартально до 20 числа.
Порядок заполнения Базы данных учителей.
В пункте 1 указывается ФИО учителя, участвующего в формировании функциональной грамотности.
В пункте 2 из выпадающего списка выбирается название общеобразовательного учреждения Сакского района.
В пункте 3 учитель выбирает направление функциональной грамотности, реализуемое учителем. Учитель может выбрать одно направление или несколько направлений.
В пункте 4 учитель выбирает предмет или предметы, на которых формируется функциональная грамотность. 
В пункте 5 необходимо выбрать класс или классы, в которых учитель создает задания по функциональной грамотности и направляет их для выполнения учащимся.
В пункте 6 учитель указывает название реализуемой рабочей программы (курсы, внеурочная деятельность, дополнительное образование и др.) на которых формируется функциональная грамотность. 
         В пункте 7  необходимо выбрать класс или классы, в которых реализуется  рабочая  программа ,указанная в п.6.
В пунктах 8 и 9 указывается количество созданных и проверенных учителем работ.
База данных учителей заполняется по ссылке: https://forms.gle/KfPNVVhTiHF9gaGo6
Рекомендации 
по заполнению базы данных учащихся, участвующих в формировании функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений Сакского района
База данных учащихся, участвующих в формировании функциональной грамотности обучающихся общеобразовательных учреждений Сакского района (далее – База данных учащихся) создана с целью анализа выполнения учащимися общеобразовательных учреждений Сакского района заданий по направлениям функциональной грамотности: читательская, математическая, естественнонаучная, финансовая грамотность, глобальные компетенции и креативное мышление.
База данных учащихся заполняется общеобразовательными учреждениями в Google-форме ежеквартально до 20 числа.
Порядок заполнения Базы данных учителей.
В пункте 1 указывается Фамилия и имяучащегося, участвующего в формировании функциональной грамотности.
Во пункте 2 из выпадающего списка выбирается название общеобразовательного учреждения Сакского района.
В пункте 3 необходимо выбрать направления или направление функциональной грамотности, по которому учащийся выполнил задания. Задания учащийся может выполнять на уроке, на занятиях внеурочной деятельности, как домашнее задание и др. Задания должны выполняться на платформе РЭШ (Российская электронная школа).
 В пункте 4 необходимо выбрать класс, в котором обучается учащийся. 
В пункте 5 необходимо указать количество выполненных работ и направления функциональной грамотности, по которым выполнены работы. Например, 2 задания по читательской грамотности, 1 - по глобальным компетенциям и т.д.
База данных учащихся заполняется по ссылке: https://forms.gle/mvukMtM5CjJJoFVz7



