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ПРИКАЗ

28.02.2023г.                                          с.Журавли                                                  №83
Об итогах проведения Недели русского языка и литературы

На основании приказа по школе от 19.11.2022г.  №523 «Об утверждении графика проведения предметных недель в 2022/2023 уч.году», в соответствии с годовым планом учебно-воспитательной работы школы, с целью создания условий для всестороннего развития интеллектуальных способностей учащихся в процессе обучения и во внеурочной деятельности с 20.02.2023 по 22.02.2023 гг.   была проведена Неделя русского языка и литературы.

План Недели составлялся с учетом реальных коммуникативных потребностей учащихся разных возрастных групп, и ее содержание отвечало таким требованиям, как коммуникативно-побудительная направленность, информативность, образовательная ценность и доступность. Все мероприятия Недели были призваны стимулировать творческую активность учащихся.  В ней приняли участие ученики 5-11 классов.  Отчет о проведении Недели филологии прилагается.
Силами учителя Осинней Т.В. для учеников  5-11 класса проведена   игра «Умники и умницы» по классам. Задания были разного уровня сложности, ребята активно участвовали в данном мероприятии. Кулакова В.В. и учащиеся 11 класса провели конкурс на звание «Самый грамотный ученик школы»  и конкурс рисунков «Ожившие буквы», «По страницам любимых книг».
Библиотекарь Федорчук Л.В. и учитель Осинняя Т.В. оформили тематический стенд «Неделя русского языка и литературы» и стенгазету «Писатели - юбиляры», в которой они рассказали об их  жизни и творчестве.
Под руководством учителя Кулаковой В.В. учащиеся 5-11 класса провели внеклассное мероприятие по творчеству М.Горького (А.М.Пешкова) «Человек – звучит гордо».

 В 10 классе учителя Шамшидинова У.И. и Полицына М.А. подготовили  и провели «Литературную  викторину»  по русскому языку «Мой верный друг! Мой враг коварный! Мой царь! Мой раб! Родной язык!».   
Во время закрытия недели были подведены итоги  и награждения участников грамотами.
Готовясь к Неделе,  учителя русского языка и литературы старались использовать новые интересные формы организации и проведения мероприятий. Это был праздник длиною в целую неделю. Активное участие в мероприятиях приняли все классы школы.

План Недели русского языка и литературы был выполнен, все мероприятия прошли на высоком методическом уровне и помогли учащимся проявить и развить общеязыковые, интеллектуальные и познавательные способности, расширить эрудицию и общеобразовательный кругозор.
Представленный по итогам проведенных мероприятий отчет предметной недели, работы учащихся свидетельствуют о том, что в ходе Недели русского языка и литературы была реализована одна из задач внеклассной работы по предмету: развитие любознательности, творческих способностей, привитие интереса к родному языку. 

На основании выше изложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Отметить высокий профессионализм в организации Недели русского языка и литературы учителей: М.А.Полицына, Т.В.Осинняя, У.И.Шамшидинова, В.В.Кулакова.
2. Объявить устную благодарность выше перечисленным педагоги за проведенные внеклассных мероприятий.

3. Учителям продолжить внеклассную работу по русскому языку и литературе.
4. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя директора по УР Коперчак М.А.
 Директор                                                                      А.А.Смоголь-Омельяненко
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