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ПРИКАЗ

28.11.2022г.                                          с.Журавли                                                  №328

Об итогах проверки тетрадей по математике и русскому языку в 5 - 8 классах 

В соответствии с планом внутришкольного контроля на  2022/2023 учебный год и с целью экспертизы соблюдения единых требований к ведению тетрадей по математике был проведен контроль над состоянием ведения рабочих тетрадей по математике и рус.яз. в 5 - 8 классах.
Цель проверки: выполнение единого орфографического режима, система проверки тетрадей, соблюдение норм оценок, объем классных, домашних работ, разнообразие форм работ, система работы над ошибками, внешний вид тетрадей.
Проверка осуществлялась учителем физики Усеиновой С.М. методом просмотра тетрадей учащихся. Были проверены рабочие тетради учащихся: учитель   Заирова В.Р. 5,7-е  классы; учитель Устинова А.Н. -  9-Б, Усеинова С.М. – 6-е,8, 9-А  классы. Установлено, что единый орфографический режим соблюдается. Тетради проверяются учителями регулярно, нормы оценок соблюдаются. Учителя используют для проверки тетрадей только красную пасту, ошибки отмечают определенными условными знаками.
В 5кл. все тетради ведут аккуратно. В 8 классе неаккуратно выполняют письменные работы по математике Григорьев Р., Чедрик В., Салиев Б, Абиев А. – эти ученики не всегда работают на уроке и не выполняют домашнее задание.
В 6-Б классе у Чумака А., Кулиша Н., Шестаковой Н. тетради ведутся неаккуратно, записи делаются частично, домашние задания не выполняются.
В 7-х классах классе неопрятны тетради у Закожурниковой Е., Флуда В., Билялова Дж., Дерявченко Э. - эти учащиеся нерегулярно выполняются домашние задания.
У остальных учащихся 5-8 классов тетради аккуратные, чертежи делаются карандашом, домашние задания выполняются, оценки выставлены. Классные задания и домашние задания соответствуют требуемому объему. У всех учащихся тетради обвернуты, аккуратно подписаны, проверяются регулярно.   В отдельных тетрадях чертежи и исправление ошибок учащимися выполняются небрежно, от руки.
Проверка тетрадей по русскому языку показала, что в лучшем состоянии тетради учащихся 5-х, 8 классов (учитель Осиннняя Т.В., Шамшидинова У.И., Кулакова В.В..). Единый орфографический режим соблюдается. Все тетради учащихся подписаны правильно. Ведется серьезная работа в 5-х классах над каллиграфией учащихся, делаются при необходимости образцы. В 5-А классе 80 % учащихся классов пишут красиво и чисто. Проводится в тетрадях работа над ошибками. Анализируя письменные работы, можно сделать вывод, что учителя русского языка проводят на уроках разнообразные виды работ: письмо под диктовку, различного вида списывания, письмо по памяти, выборочные, зрительные и предупредительные диктанты, творческие задания. Объем классных и домашних работ в 5,8 классах соответствует норме. Качество проверки ученических работ хорошее, пропущенных учителями ошибок не обнаружено. В тетрадях учащихся наблюдаются случаи невыполнения домашнего задания, не всегда ученики выполняют работу над ошибками. Не всеми учениками соблюдаются аккуратные записи в тетрадях.
На основании выше изложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Состояние рабочих тетрадей по математике и русскому языку в  5-8 классах находится на удовлетворительном уровне. 
2. Учителям Устиновой А.Н., Заировой В.Р., Усеиновой С.М., Осинней Т.В., Кулаковой В.В., Шамшидиновой У.И.:
- продолжать работу над соблюдением единого орфографического режима, внешнего вида тетрадей
- разнообразить форму работы в 7 классе. Регулярно выполнять работу над ошибками;
-  применять дифференцированные домашние задания;
· следить за наличием тетрадей у учащихся на уроке;
· требовать от всех учащихся аккуратного ведения рабочих тетрадей, выполнения чертежей с помощью линейки и карандаша; указывать учащимся на недопустимость зачеркиваний и исправлений корректором;
· следить за каллиграфией учащихся, отмечать орфографические ошибки, допущенные в ходе выполнения работ, не только подчёркивать допущенные ошибки, но и регулярно проводить работу над ошибками;
· при подготовке к урокам планировать разнообразные виды работ в соответствии с этапами урока, планировать необходимый объем домашних заданий.
· усилить контроль за соблюдением нормативных требований к ведению рабочих тетрадей по математике и русскому языку.
3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на заместителя директора по УР Коперчак М.А.
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