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Рассказ
О гербе Российской Федерации детям.
	Крошка сын к отцу пришел и спросил он тихо: «Папа, ты Герб России знаешь хорошо или, как я, все совсем плохо? Отец посадил меня на колени и начал повествовать свой увлекательный рассказ из своего далекого детства.
Сынок, я на всю жизнь запомнил и свой первый класс, и первый урок на тему «Государственные символы Российской Федерации». Давно это было. Учительница привела нас в класс, посадила за парты и стала говорить. Она говорила много, но я ничего не понимал. Так не понимал, что аж грустно стало. На доске мелькали картинки: флаг, герб, гимн, Кремль, Москва, школа. У меня от волнения разболелась голова. Больше я ничего не помню, потому что я уснул. 
 И приснился мне чудный сон. Стою я у волшебных ворот кроваво красного цвета. В центреэтих ворот парит двуглавый орел, расправляющий крылья. И вдруг орел о двух головах заговорил со мной. 
-Смотри на меня, отрок, видишь, какой я сильный, какой мужественный. Сижу я на воротах и охраняю покой моей страны. Глаза мои зорки, когти мои крепки, крылья мои быстры, а если одна голова моя спать захочет, так другая голова покой страны караулить станет. Сижу я здесь вечно, олицетворяю борьбу добра и зла, слежу за тем, чтобы в моей стране царила справедливость. Страна моя Россия огромная, а корона на моих орлиных голова говорит о том, что в моей стране царит закон и порядок. В когтях моих символы власти: скипетр и держава. Это мудрость и сила. Мудрость в том, что необходимо умело руководить страной, чтоб государство процветало, а сила - в народе, которые живут в России.
Вместо сердца в груди у меня -Георгий Победоносец.В нем заключены: душа русская, сила богатырская, любовь материнская. 
- Артем, просыпайся, - окликнула меня учительница. Ты проспал свой первый урок. 
-Нет, не проспал, - несмело ответил я. Я знаю, я теперь знаю, что изображено на Гербе России. 
И, запинаясь, я стал рассказывать ей про свой сон, про двуглавого орла, про Георгия Победоносца (Богатыря русского). Учительница ласково улыбнулась всему классу. И сказала, что мы у нее огромные молодцы, и что она гордиться нами, потому что мы умные, сообразительные и любим страну, в которой живем. И что мы обязательно вырастим и станем настоящими людьми.
Ведь только того можно считать настоящим человеком, - подытожила она, -кто знает историю своей страны, кто горд за свой народ, кто отдаст свой ум, свое трудолюбие, свою жизнь на благо Родины.


